



## 这事你咋看



青奥在即,南京部分公交车上配备了安全巡视员,他们多次发现乘客携带的疑似危险物品。但近日有网友发帖称,有的公交安全巡视员在车上睡觉,人多的时候不让座……也有很多网友并不认同,认为公交安全巡视员很辛苦,应该体谅他们,不该一味地“道德绑架”。  
公交车配备安全巡视员本是一件好事,却引来议论纷纷,公交安全巡视员见到人多该不该让座,你怎么看? 现代快报记者 吴怡

# 没给老人让座,“淡定”巡视员惹争议

### 引发一场舌战,不少市民认为,公交安全巡视员也很辛苦,应当互相体谅

#### 网友争议

#### 记者探访

#### 公交安全巡视员发现多起安全隐患

从7月起至青奥会结束,南京主城区以及青奥场馆周边的117条线路的3000多辆公交车上,都配上了随车的安全巡视员全天候“盯防”,他们都是志愿者。

由于巡视员的主要任务就是第一时间发现乘客上车时所携带的可疑物品,因此他们一般都坐在公交车前部,最靠近车门的座位上。

7月28日,乘客试图带香蕉水上玉六公交,被安全巡视员发现;8月4日,乘客在桥北站携带高度白酒上150路,被安全巡视员发现;8月9日,中六公交车上,男子称自己包里有炸弹,被安全巡视员和司机控制,报警求助……种种例子证明,公交安全巡视员起的作用还挺大。

#### 巡视员坐在固定座位,不给老人让座

近日有网友发帖,对安全巡视员中途打盹、一直坐在位子上表示不满,甚至偷拍了照片放到网上。

“83路上的安全巡视员堪称‘淡定哥’,不管是老人还是孕妇站他前面,他都坚决不让座。”从网友发的图片上来看,车厢内人

不少,戴着红袖章的巡视员坐在最靠近车门的位子。

“你们的责任是检查安全工作,本来应该巡视才对。请问坐在一个固定座位上能有效履行检查职责吗?”“作为志愿者,就更应该给老人让座。”

#### 上车后要连续工作六七个小时,也会累

然而,很多网友不认同,“安全巡视员必须时刻观察乘客动态,检查其携带的包裹行李箱,做的是得罪人的事,吃力不讨好。我帮你却被你骂,这是什么逻辑?”

有一位自称是安全巡视员妻子的网友发帖,描述了安全巡视员的生活状态:“大多数人都是固定跟某一辆车。由于首发站点可

能和志愿者的住处相距甚远,所以有时5点就要出门。”而上车以后要连续工作六七个小时。“犯困也是正常的吧,而且如果让座,很容易被挤到后面去,还怎么查看安全?一些人多的线路,一让座基本半天都要站着,很辛苦的。”

这些网友认为,应该体谅他们,而不是一味“道德绑架”。

#### 他们一天工作7小时左右,一周无休

昨天,在一辆3路公交车上,现代快报记者看到,最靠前的座位上有一名戴着红袖章的安全巡视员,是位中年男子。到站停靠时,安全巡视员和司机都紧盯门口上车的乘客,用眼神“扫视”乘客所携带的物品。

“每天从早上6点工作到晚上9点,一天两个人换班,一个人7小时左右,一周七天无休。”这位巡视员说,一旦工作单位有紧急的事情要处理,在干完巡视员

工作以后,还要赶回去加班。

正说着,到站了。这位巡视员突然站起来,将座位让了出来。原来,有几位老人上了车。巡视员就一直站在驾驶员旁边的过道,继续查看每个人的随身物品。车厢慢慢拥挤了起来,他就尽量侧身。

“事先培训时,说要坐在前面,这样才能看清楚每个上车人的情况,就算后面有位子也不可能去坐。看到老人、孕妇,让座是应该的。”这位巡视员笑着说。

#### 公交公司

#### 希望市民能够体谅

昨天,南京市公交总公司相关负责人表示,巡视员的主要职责是查看上车乘客的携带物品,坐在前面是为了方便。“而且正值暑假,我们选择的这些线路,总的来说不算拥挤。”

与此同时,该负责人希望,市民能够体谅巡视员的工作。“每天在车上工作7个小时,不能说不辛苦,坐着可以休息下。但是在人多的时候,如果看到孕妇和老人,主动让座也是传统美德。”

## 厨卫电器以旧换新 享优惠送好礼

灶具、热水器等厨卫电器是日常生活中使用率较高的电器,快报便民师傅介绍,旧厨卫在使用一定年限后,可能会存在很多的安全隐患,如果超限使用就好比一颗“定时炸弹”放在家里,随时可能造成危险。

快报便民服务推出的厨卫家电以旧换新服务,已为近百个家庭更新了自家的厨卫电器,受到了广大市民的欢迎。即日起,便民服务推出“厨卫以旧换新”999元的优惠套餐,读者可以用旧厨卫“以一换二”换得灶具、油烟机各一台,换购价只需999元。置换成功的读者均有精美礼品赠

送,礼品有电磁炉、电热水壶、电饭煲等。

除了999元的优惠套餐外,参加厨卫电器“以旧换新”业务的电器还包括灶具、油烟机、热水器。读者只需拨打96060热线,就有专业的工作人员上门测量电器位置大小、详细介绍产品性能。可选择的厨卫电器品牌有万和、玉环、帅康、光芒等国内一线品牌,这些产品由厂家直接供货,正常享受厂家质保。

若您有以上服务要求,请拨打快报便民服务24小时服务热线96060或登录现代快报网(www.xdkb.net)预约服务。

## 空调以旧换新 方便又实惠

“以旧换新真的太划算了!”家住御道街的王先生致电96060说,“我家的旧空调本来想修的,便民师傅认为这台空调维修成本高不如换台新的,推荐我就在便民服务买,可以以旧换新,师傅可以直接送货上门免费拆装,我听了觉得这种方式既省钱又方便,大热天的也不用各个商场到处跑,就装了。装了之后我有些犯嘀咕,就跑到商场里面看,确实比在商场买的要便宜。”

这段时间,快报便民的“空调以旧换新”服务得到了很多读者的肯定,旧空调抵

100-1000元的优惠活动,让读者享受到了最大的实惠。

此次参加以旧换新的空调品牌有海信、格力、美的等。旧空调将由专业人士上门回收、免费拆除。另外,选择在快报便民服务购买空调的读者在享受整机6年质保的同时,还将享受有着11年优质服务基础的快报便民服务团队的使用指导和保外维修服务。有计划更换空调的读者,可拨打96060咨询预约。

空调以旧换新24小时服务热线:96060

## 拨96060装个“节水宝” 马桶不漏没烦恼

抽水马桶是居民家中的用水“大户”,据有关数据显示,55%的马桶存在漏水、水件故障等问题。如果家里有一个漏水的马桶,在一个小时内漏3.6升水,一个月下来足有2.6吨水。按水价2.8元/吨计算,单单一个家庭一年就会浪费87.4元。如果漏水呈连续成线的小水流,每月要流走12吨水,一年将浪费403.2元。

要想彻底解决马桶漏水费用问题,最有

效的方法是给马桶换个科斯特液压式节水宝,它能匹配所有的马桶水箱,运用液压力原理并使用轻巧点击的液压力开关,只需简单地更换水箱内原有的旧配件,无需更换马桶,就可以从根本上解决马桶点击费力、马桶漏水、费水、故障等问题,达到节水的目的。

您可以拨打快报便民服务24小时服务热线96060或登录现代快报网(www.xdkb.net)预约马桶节水改造服务。

## 快报便民服务重要提醒

快报便民服务自2000年2月19日开办以来,一直坚持真诚为读者服务,并以全程监督奠定了良好的服务基础。在长期的便民服

务中,快报便民服务坚持以严格的全程监督对网员单位进行管理,严格保证服务质量,确保读者利益不受损失,得到了大众的认可和一致好评。

**现代快报** 便民服务 贴心到家 真诚服务 绝不含糊

生活管家 企业助理

快报便民服务成立于2000年2月19日,是南京市成立时间最早的便民服务机构,现全新入驻现代快报网。多年来,快报便民服务利用《现代快报》的品牌资源、影响力和公信力,解决了数百万读者在生活中的诸多实际问题,产生了巨大的社会效益。

★ 一站式服务
☎ 随叫随到
📺 媒体监督
📍 全城覆盖

---

**家电维修**

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 **Hot** 空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、DVD、音响、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、消毒柜、电饭煲维修, 家电以旧换新、办公设备维修

**家政服务**

家庭保洁、开荒保洁、厂房/外墙清洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、饮水机、灶具维修清洗、油烟机维修清洗、卫生间清洁、厨房清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改道、屋面防水、马桶节水、空调深度清洗 **New** 洗衣机清洗 **New** 纱窗安装 **New**

**特色服务**

开/换/修锁、搬家/货运、家庭装修、室内环境检测、家装污染治理、旧家电回收机顶盒伴侣、丁勘验房、家装监理、家具拆装维修、白蚁灭杀、灭鼠灭蟑、酒后代驾、产后护理、专业催乳、厨卫电器以旧换新 **New** 空调以旧换新 **New**

**海信空调**

以旧换新

服务热线: 96060

**专业空调快修**

服务热线: 96060

服务区域: 南京市区(覆盖至东山、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东善桥、西善桥、板桥、禄口、秣陵、梅山、谷里、江心洲、八卦洲、江浦、大厂等地,部分项目不覆盖)

24小时热线 96060 微信、网络预约更优惠: <http://services.xdkb.net>